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ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ТРАНСФОРМАТОРОБУДУВАННЯ НА 

СУЧАСНОМУ ЕТАПІ РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ  

Запорізька державна інженерна академія, кафедра ФБС  

Розвиток електротехнічної промисловості в Україні тісно пов’язаний із розвитком 

трансформаторобудування як складової машинобудування. Діяльність підприємств 

трансформаторобудування як спеціалізованого напряму машинобудівного комплексу є 

особливо стратегічно значимою, оскільки через її здійснення задовольняються потреби 

електроенергетичного комплексу держави в обладнанні. Сьогодні аналітики все частіше 

говорять про необхідність прагнення до енергетичної незалежності України на шляху 

покращення стану економіки та соціального добробуту населення. Досягнення цієї складної 

довгострокової мети потребує серйозного вдосконалення й зміцнення внутрішнього 

електроенергетичного комплексу країни. 

Галузь трансформаторобудування в Україні включає такі підприємства: ПАТ 

«Запоріжтрансформатор», ПАТ «Український науково-дослідний проектно-

конструкторський та технологічний інститут трансформаторобудування», ПАТ  

«Запорізький завод надпотужних трансформаторів», ПАТ «Завод малогабаритних 

трансформаторів, ПАТ «Запорізький завод «Перетворювач» та ін.  

Трансформаторобудування – це експортно-орієнтований напрямок 

машинобудування України. Більша частина виготовленого в країні обладнання реалізується 

на зовнішніх ринках (в середньому 60-80%). Найбільша частка експорту припадає на 

трансформатори електричні та статичні перетворювачі електричні [1].  

Подальше зміцнення енергетичної незалежності країни потребує розвитку 

підприємств трансформаторобудування України. Проте на сьогоднішній день існують певні 

проблеми, а саме: значна фізична й моральна зношеність основних фондів підприємств та 

недостатнє фінансування модернізації обладнання; висока енергоємність та матеріалоємність 

застарілих виробничих технологій; обмежений і несформований внутрішній попит; 

відсутність крупносерійного виробництва освоєної продукції; недостатньо розвинений ринок 

матеріалів та комплектуючих, а також загальні для всіх промислових підприємств проблеми 

недостатньої державної підтримки підприємств і законодавчих та податкових обмежень. 

Основним стратегічним напрямом розвитку трансформаторобудування є максимально 

можливе задоволення потреб електроенергетичного комплексу за рахунок розробки і 

виробництва власного обладнання й зведення до мінімуму обсягів імпорту.  

За таких умов, вважаємо, враховуючи євроінтеграційні процеси у національній 

економіці, що перспективними напрямками розвитку національного 

трансформаторобудування є: активна боротьба за внутрішній ринок за рахунок розширення 

асортименту продукції; інтеграція у міжнародні транснаціональні та багатонаціональні 

промислові об’єднання; вихід на ринок ЄС в рамках виконання певних видів робіт, 

постачання комплектуючих та готових виробів; відкриття ринків країн з якими Україна має 

угоду про зону вільної торгівлі (насамперед, Канада). 
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